



泰山队今天下午3:35迎战广州队 中场“有粮”，仍需注意后防

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 夏铭睿 26日发自广州

赛前海报剑拔弩张

“复刻胜利！”4月26日上午，山东泰山队发布了对阵广州队的赛前海报。海报整体以橙色和红色为底。泰山队锋线小将郭田雨位于海报中央，他的身后是泰山队的大旗。“复刻胜利”四个大字位于海报正上方最醒目的位置。

海报意味鲜明，面对如今的广州队，泰山队立志取胜，再拿三分。而泰山队期望复刻的，则是上赛季中超1:0战胜广州队的光荣战绩，进球者也正是郭田雨。那是2020年8月9日，山东泰山队小将郭田雨在队友的配合之下将皮球射进广州队球门，一战成名的同时，也终结了广州队的不败纪录。在阵容大变革的新赛季，郭田雨已经从替补阵容成长为锋线绝对主力，扮演着“攻城拔寨”的角色。首轮对决中，郭田雨也凭借一粒精彩进球，成为第一轮最佳球员候选人之一。

广州队也是不甘落后。几个小时后，广州队也亮出了他们的赛前海报“人心齐”。海报显示，广州队的球员围成一圈，圈中写着“人心齐”三个大字。“人心齐，泰山移”，这件看似话只说了一半的海报，也表明了广州队志在胜利的决心。

天气恶劣将迎雨战

据天气预报显示，接下来几

不同于前几日的灼热，从4月25日开始，广州的天空中就不时飘起小雨。气温也回落到一个春天应有的样子，环绕在整个城市的浮躁气，似乎也消减了很多。但山东泰山与广州队之间的对决却并未降温，反倒愈加火爆。

4月27日下午3点35分，山东泰山队将在广州花都体育场以“主场队”的身份，迎战广州队。作为广州赛区纸面实力最强的两支队伍，山东泰山队和广州队都立志取胜、绝不后退。一场紧张的角逐即将拉开序幕。



各个位置都有补强的泰山队需要把握住机会。(资料片)新华社发

日，广州市均有降雨。泰山队与广州队对决的时间段中，更是大概率会有大雨出现。不稳定的天气为即将到来的比赛增添了更多不确定因素。

“不管是场地条件还是可能出现的雨战，对于双方来说都是一样的。”对于可能遭遇的恶劣天气，山东泰山队主帅郝伟并没有

过多在意。事实也是如此，从4月12日出征开始，泰山队在广州赛区生活了整整两周，已经充分适应了广州的天气条件。甚至对泰山队而言，雨战或许还存在一丝优势。

当场地积水，球员的控球稳定性和触球感觉变差，变向和带球、出球相对难以控制。高空球相较于

地面球更具有优势，泰山队则可以进一步发挥郭田雨和费莱尼两个高点的位置，做更多的文章。同时，因为足球触感的改变，导致传球的精准性下降，这也导致了雨战中往往禁区附近精彩配合相对少，远射和反抢漏球相对多的局面。对向来崇尚技术流的广州队来说，雨战并不占优。

泰山“主场”名不副实

从2011年开始，泰山队就未曾在广东的赛场上战胜过广州队，迄今已经整整十年。如今，或许是泰山队取胜的最好时机。毕竟就纸面实力来看，如今泰山队的阵容并不逊色于广州队。

在莱昂纳多、孙准浩等5位新援加盟后，泰山队的前中后场均有补强。尤其是泰山队的中场，即便是蒿俊闵因伤无法出战的状态下，仍旧能组建出一套最强班底。

但这并不意味着泰山队可以轻视广州队。新赛季，“全华班”出战的广州队，首轮就打出61%的控球率、28次射门、10次射正、16次任意球、12次角球的数据，这足以证明广州队进攻端的可怕实力。而泰山队的后防线至今没有经历过真正高压考验。首轮与重庆两江竞技的对抗中，在石柯、郑铮等人的联合守备下，泰山队的后防还算得上稳固。但是，广州队的攻击力远非重庆队可比。在面对一贯以进攻开启局面的广州队时，泰山队的后防线必须打起十二分精神。

另一方面，虽然接下来的比赛泰山队为“主队”，但由于比赛的场地位于广州，泰山队的“主场”可谓名不副实。不仅泰山队驻地距离场地有近40公里，而且泰山队观赛球迷也将远低于广州球迷。这虽然是“主队”泰山队本赛季首次有球迷加油助威的比赛，但因为路途遥远且比赛在工作日，不少山东球迷无奈放弃了现场助威的计划。据了解，有5000名广州球迷将到场观赛，而泰山队的球迷不足对方的10%。

CBA总决赛今晚上演，粤辽再度相遇

辽宁势不可当，广东卫冕不容易

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 季禹

辽宁阵容不输对手

广东曾经拥有CBA最具统治力的外援阵容，大多数人眼中的CBA第一外援马尚·布鲁克斯赛季报销，使球队实力大打折扣。从近几年比赛看来，威姆斯与球队新外援汤普森偶有高光表现，但无论是从稳定性还是实力上看，他们都无法成为马尚的替代品。

没有马尚后，广东能在总决赛中发挥几成威力，这是许多人关注的问题。

而在广东外援实力削减的同时，辽宁则迎来补强。在马尚赛季报销的几天后，球队新外援弗格结束隔离并上演辽篮首秀。那场对战同曦的比赛中，弗格似乎完全不需要与辽篮磨合，首战就拿到27分4助攻的不错战绩。

至今为止，弗格共为辽宁出战8次，并取得全部比赛的胜利。他在场均20分钟的出场时间里能够拿到19.4分5篮板4.5助攻，运动能力与得分能力都要高于梅奥。此消彼长，面对梅奥+弗格，广东汤普森与威姆斯恐无法再占到便宜。

除外援外，辽宁整体阵容要略优于广东。张镇麟的加盟，弥补了辽篮3号位的空缺，郭艾伦、赵

继伟、韩德君等辽篮核心发挥稳定，能够保证在关键对决中不掉链子。虽然广东的紧逼防守在季后赛赛场中更加吃香，但广东同时不能忽视内线劣势，一旦内线无法限制住韩德君等球员，恐怕广东的体系也会在比赛中崩塌。

广东经验更胜一筹

总决赛的舞台除了赛场见真章，更是对双方经验、底蕴的综合考验。若论总决赛经验，广东稳坐CBA榜首，且是独一档。数据显示，自1995年以来，这已经是广东第16次站上总决赛赛场，此前，这支队伍已经十夺总冠军，5次收获亚军。这样的成绩在CBA历史中绝无仅有，作为独一档的超级强队，广东在气势上已经赢了大半。

辽宁同样是各球队中的翘楚，但论总决赛经验还差广东一截。算上本赛季，辽宁已经9进总决赛，但在过去26年里只在2018年夺得一次总冠军。过去，辽宁与广东曾在总决赛相遇两次，均以广东夺冠而告终。本赛季，辽宁在内外援上都有所补强，球队并不会轻易放弃一雪前耻的机会。

双方经验上的差距还在于主帅，广东主教练杜锋同为国字号教练，近两年率领球队两夺总冠军，经验丰富。而CBA年轻教练杨鸣出任辽宁队主帅还不到

一年。去年，杨鸣率领的辽宁不敌杜锋率领的广东，屈居亚军。今年卷土重来后，辽宁队阵容上已经不再惧怕广东，杨鸣需要抓住机会，打好手中的牌，收获自己转型教练后的首个总冠军。

阿联压阵，广东有盘外招

辽宁有一手好牌，广东则有一张王牌。总决赛开赛之前，易建联已前往赛事举办地诸暨，他将亲赴球场为广东队助威。作为广东队王牌球员与灵魂人物，易建联亲赴现场压阵，将极大鼓舞广东全队的斗志。

上赛季总决赛开赛前，易建联选择火线复出，为广东夺冠奠定了坚实的基础。不过他在总决赛场上再次受伤，并因伤势过重缺席了本赛季所有赛事。虽然最终广东还是以46胜6负的战绩登顶常规赛榜单，但失去易建联的广东，总让人感觉少了一股劲。

易建联主动出山之外，广东赛前还有“盘外招”。通过近几日的训练，广东主帅杜锋明显感受到球员面临的心理压力，为此特地从老家运来羊肉，改善全队的伙食。有媒体报道称，就连刚到酒店，还在进行隔离的易建联都收到了一份羊排。看得出来，为了能够实现三连冠，广东场上场下都作好了最充分的准备。



卷土重来的辽宁队还会浪费这次夺冠良机吗？(资料片)新华社发

报料电话:(0531)85193700 13869196706 欢迎扫描上方二维码下载齐鲁壹点 600多位在线记者等你爆料